

WZP.271.1.27.2024

Zgorzelec, dnia 10 maja 2024 r.

WYJAŚNIENIE NR 1 TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Zamawiający - Gmina Miejska Zgorzelec, informuje, iż w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonym w trybie podstawowym bez negocjacji pod nazwą: „**Przebudowa kanalizacji deszczowej przy ul. Pogodnej, Reymonta, Bocznej w Zgorzelcu**”, w dniu 09 maja br., zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.), wpłynął wniosek od Wykonawcy o wyjaśnienie treści SWZ.

W związku z powyższym Zamawiający, działając zgodnie z art. 284 ust. 2 i 6 ww. ustawy, przekazuje treść zapytań, zachowując ich oryginalną pisownię wraz z wyjaśnieniami:

Pytanie nr 1:

Proszę o udzielenie informacji czy Zamawiający posiada uzgodnienia z Polskimi Wodami i w konsekwencji stosowane zezwolenia / zgody / umowy użyczenia na wejście z robotami budowlanymi w teren nieruchomości niezbędnych do zajęcia w celu realizacji wylotu do rzeki Czerwona Woda? Jeśli powyższe dokumenty są w posiadaniu Zamawiającego to prosimy o ich udostępnienie. Natomiast, jeżeli Zamawiający nie posiada ww. dokumentów prosimy o wyjaśnienie po czyjej stronie leży przeprowadzenie ww. uzgodnień, uzyskanie stosownych dokumentów i w konsekwencji kto ponosi koszty wszystkich ww. robót przygotowawczych?

Odpowiedź nr 1:

Zamawiający posiada zawartą z Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie Umowę Użytkowania Nr WR.RUM.233.6.232.2022/P z dnia 23-05-2022r. na wykonywanie i funkcjonowanie infrastruktury komunalnej. Umowa ta stanowi załącznik nr 17 do Projektu Budowlanego. Zgodnie z zapisami Dz. VI ust. 8 Decyzji pozwolenia wodnoprawnego nr WR.ZUZ.6.4210.77.2021.KP z dnia 04-02-2022r. wydanej przez Dyrektora Zarządu Zlewni w Zgorzelcu Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, nałożony został obowiązek zawiadomienia Nadzoru Wodnego w Zgorzelcu o terminie rozpoczęcia i zakończenia robót z 7-dniowym wyprzedzeniem. Decyzja ta stanowi załącznik nr 7 do Projektu Budowlanego. Ww. dokumenty wchodzi

w skład dokumentacji projektowej, która stanowi Załącznik nr 6 do Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ).

Zgodnie z zapisami § 6 ust. 3 pkt 13 projektu umowy, stanowiącego Załącznik nr 5 do SWZ, do obowiązków Wykonawcy należy w szczególności powiadamianie wszystkich podmiotów i instytucji, o których mowa w wydanych warunkach i uzgodnieniach zawartych w dokumentacji, w terminach w nich określonych. Natomiast z treści § 6 ust. 2 pkt 6 ww. projektu umowy wynika, że po protokolarnym przejściu terenu budowy Wykonawca na własny koszt jest zobowiązany ponosić koszty związane z organizacją i utrzymaniem budowy i zaplecza budowy oraz inne koszty towarzyszące, w tym w szczególności: robót przygotowawczych, porządkowych, związanych z utrzymaniem miejsc prowadzenia robót, dojazdu do składowanych materiałów, koszty związane z odbiorem robót.

Pytanie nr 2:

W związku z pytaniem nr 1 proszę o wyjaśnienie czy Zamawiający, określając umowny termin zakończenia prac budowlanych brał pod uwagę czas niezbędny na organizację robót przygotowawczych opisanych powyżej, zważywszy na obecnie przedłużające się czasy oczekiwania na decyzje formalno-prawne ze strony Polskich Wód?

Odpowiedź nr 2:

Zamawiający określając umowny termin zakończenia robót uwzględnił czas niezbędny na organizację robót przygotowawczych. Zgodnie z zapisami § 13 ust. 2 pkt 1 projektu umowy, stanowiącego Załącznik nr 5 do SWZ, Zamawiający dopuszcza zmianę terminu realizacji umowy w przypadku, gdy wystąpią opóźnienia w dokonaniu określonych czynności lub ich zaniechanie przez właściwe organy: administracji państwowej lub samorządowej lub inne podmioty, które nie są następstwem okoliczności, za które Wykonawca ponosi odpowiedzialność, w szczególności dotyczy to następujących sytuacji:

- a) Opóźnień w wydawaniu decyzji, zezwoleń, uzgodnień, itp. do wydania których właściwe organy są zobowiązane na mocy przepisów prawa, jeżeli opóźnienie przekroczy okres przewidziany w przepisach prawa na dokonanie czynności,
- b) Przedłużającej się bezczynności organów administracji lub innych podmiotów,
- c) Odmowy wydania przez organy administracji lub inne podmioty decyzji, zezwoleń, uzgodnień.

Pytanie nr 3:

Czy w związku z zakresem robót budowlanych w ciągu ul. Bocznej i na skrzyżowaniu ulic: Reymonta i Andersa Zamawiający dopuszcza całkowite, czasowe wyłączenie tych odcinków dróg z ruchu kołowego na czas realizacji robót budowlanych?

Odpowiedź nr 3:

Zgodnie z zapisami § 6 ust. 2 pkt 1 projektu umowy stanowiącego Załącznik nr 5 do SWZ, po protokolarnym przejęciu terenu budowy Wykonawca na własny koszt jest zobowiązany zabezpieczyć i oznakować teren budowy w tym wykonać projekt zabezpieczenia robót wraz ze wszelkimi koniecznymi uzgodnieniami i zgłoszeniami, zgodnie z § 5 ust. 1 i 2 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 23 września 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków zarządzania ruchem na drogach oraz wykonywania nadzoru nad tym zarządzaniem. Natomiast z treści § 3 ust. 4 ww. projektu umowy wynika, że Wykonawca zobowiązany jest w terminie do 7 dni kalendarzowych od dnia podpisania umowy opracować i przedłożyć do akceptacji koordynatorowi i Zamawiającemu szczegółowy harmonogram rzeczowo – finansowy. Postanowienia zawarte w § 3 ust. 7 ww. projektu umowy stanowią, że w harmonogramie Wykonawca zobowiązany jest określić terminy rozpoczęcia i zakończenia poszczególnych etapów realizacji robót budowlanych, zakres rzeczowy, kolejność technologiczną wykonywania poszczególnych robót budowlanych oraz wartość tych robót.

Zatem projekt zabezpieczenia robót powinien być tożsamy z harmonogramem rzeczowo-finansowym w zakresie terminów realizacji poszczególnych etapów robót i sposobu ich prowadzenia i zabezpieczenia. Ze względu na fakt, iż ul. Reymonta w Zgorzelcu jest drogą powiatową, której zarządcą jest Starosta Zgorzelecki, Zamawiający nie może zapewnić Wykonawcy o możliwości dopuszczenia całkowitego czasowego wyłączenia skrzyżowania ul. Reymonta i Andersa w Zgorzelcu. Kwestia ta zostanie rozstrzygnięta na etapie zatwierdzania projektu zabezpieczenia robót, którego uzyskanie leży po stronie Wykonawcy.

Z up. Burmistrza Miasta
Piotr Konwiński
(Zastępca Burmistrza)